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1. Ett diskret system har ett impulssvar h[n] enligt ekvation 1. Två sådana
system kaskadkopplas enligt figur 1. Betrakta det kaskadkopplade sys-
temet som ett system och beräkna utsignalen y[n] då vi har en insignal
x[n] enligt figur 2. (5p)

h[n] = δ[n]− δ[n− 1] + δ[n− 2]− δ[n− 3] (1)

h
[
n
]
 h
[
n
]

x
[
n
]
 y
[
n
]


Figur 1: Kaskadkopplat system
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Figur 2: Insignal x[n]

2. En kontinuerlig och periodisk signal kan beskrivas enligt ekvation 2.
Signalen kan även tecknas som en Fourierserie enligt ekvation 3.

a) Vilken grundvinkelfrekvens har signalen x(t)? (1p)
b) Beräkna alla Fourierseriekoefficienter ck. (4p)

x(t) =
∞∑

n=−∞
u(t− 4n)− u(t− 4n− 1) (2)

x(t) =
∞∑

k=−∞
cke

jkω0t (3)
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3. En kontinuerlig signal x(t) = sin(6π
5

) samplas med ett impulståg p(t) =∑∞
k=−∞ δ(t− k) och bildar en ny signal enlig y(t) = p(t)x(t). Därefter

filtreras signalen y(t) genom ett filter med frekvenssvaret

H(ω) =

{
1, |ω| ≤ 3π

2

0, för övrigt

Filtrets utsignal betecknas med ŷ(t). Beräkna utsignalen ŷ(t) och beskriv
tydligt hur du kommer fram till ditt resultat. (5p)

4. Ett kontinuerligt system realiseras som en elektrisk krets som innehåller
en resistans R och en induktans L. Relationen mellan insignalen vi(t)
och utsignalen v0(t) beskrivs med differentialekvationen

R

L
v0(t) +

d

dt
v0(t) =

d

dt
vi(t).

a) Låt insignalen vi(t) vara sinusformad. Beräkna kvoten R
L

så att
fasskillnaden mellan utsignal och insignal blir π

4
vid frekvensen

ω = 100 r/s. (3p)

b) Beräkna systemets impulssvar (2p)

5. För ett diskret system enligt figur 3 tecknas sambandet mellan insignalen
x[n] och utsignalen y[n] som y[n] = nx[n].

a) Är systemet linjärt? Ditt svar måste motiveras väl. (3p)

b) Är systemet kausalt? Motivera! (2p)
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Figur 3: Diskret system
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